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Organizaţia Mondială a Sănătăţii a atribuit diabetul zaharat la clasa de epidemii a 
bolilor neinfecţioase şi care este astăzi una dintre preocupările majore ale serviciului 
naţional de ocrotire a sănătăţii [2]. Diabetul este o boală populaţională, deoarece are o 
frecvenţă de 3-5% în populaţia generală [2]. Una dintre cele mai severe complicaţii ale 
diabetului este piciorul diabetic. Prevenirea ulcerilor plantari la persoanele cu diabet zaharat 
constituie principalul obiectiv clinic în tratamentul şi îngrijirea lor, deoarece acestea pot 
conduce la diverse complicaţii şi amputaţii la nivelul piciorului. Strategiile elaborate pentru 
prevenirea reulceraţiilor  include abordarea multidisciplinară privind tratamentul piciorului 
prin educaţia pacientului şi purtarea încălţămintei speciale[4]. Încălţămintea terapeutică a 
fost propusă ca metodă de prevenirea a ulcerilor şi amputaţiilor [3,4].  

Pentru elaborarea construcţiilor raţionale de încălţăminte devin necesare realizarea 
cercetărilor antropometrice în vederea proiectării calapoadelor şi încălţămintei destinate 
diabeticilor.  Un alt spect al acestei probleme ţine de structurarea şi designul încălţămintei 
destinate diabeticilor. În acest sens studiile vor fi concentrate pe alegerea pachetului de 
materiale de bază şi auxiliare cu proprietăţi specifice, restricţionate de cerinţele medico-
tehnice impuse încălţămintei pentru diabetici[5]. Stabilirea materialelor de bază şi auxiliare 
impune structurarea încălţămintei luând în consideraţie gradul de afectare a piciorului 
diabetic.  

Lucrarea cu titlul “Cercetări privind încălţămintea destinată persoanelor cu diabet 
zaharat”, dezvoltă aspecte referitoare la încălţămintea destinată diabeticilor în general şi 
celor cu patologia”picior diabetic” în special. De remarcat faptul că se face o analiză în 
paralel a modului în care pot fi ameliorate unele afecţiuni ale piciorului prin conceperea şi 
adaptarea unei structuri complexe a încălţămintei în funcţie de modificările morfo-
funcţionale şi nivelul patologic ale piciorului diabetic. Aceste afecţiuni sunt evident 
ameliorate în urma cercetărilor proprii, de unde rezultă propuneri de îmbunătăţire structurală 
a încălţămintei destinată special piciorului diabeticului[5-7]. 
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